
Stadt  Wittlich 

Eing.: P7, Feb. 2023 

FB  

Ortsbeirat Lüxem 

Niederschrift Nr. 2/2022 

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Lüxem am 18.05.2022 
im Jugendraum des Pfarrheims Lüxem, Vitelliusstraße 12. 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:50 Uhr 

Name Bezeichnung Bemerkungen 

Klein, Sebastian Ortsvorsteher anwesend 
Ehlen, Jörg Ortsbeiratsmitglied anwesend 
Esch, Christian Ortsbeiratsmitglied anwesend 
Gassen, Monika Ortsbeiratsmitglied anwesend 
Lehnen, Bernhard Ortsbeiratsmitglied anwesend 
Linden, Matthias Ortsbeiratsmitglied anwesend 
Praeder, Michael,  Dr. Ortsbeiratsmitglied anwesend 
von St. Vith, Stephan Ortsbeiratsmitglied anwesend 

Zu der Sitzung war mit Schreiben vom 10. Mai 2022 fristgerecht eingeladen worden. 
Die Einladung mit der Tagesordnung ist der Niederschrift beigefügt. 

Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau 
Nummer 19 vom 14.05.2022. 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen 
gegen Einladung, Tagesordnung und Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. 
Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. 

TOP 1: Einwohnerfragestunde 

• Neue, zusätzliche Wasserstelle auf dem Friedhof, da viele alte Leute mit den 
Gießkannen immer die Treppen laufen müssen. An den Stellen, an denen die 
neuen Gräber liegen sind keine Wasserstellen vorhanden. 

TOP 2: Mitteilungen 

• Ortstermin mit Ordnungsamt, Polizei, LBM um die Parksituation an den 
Straßen zu prüfen und Geschwindigkeitsmessungen auszuwerten. Dorfein-
und -ausgang und Parksituation an der Schreinerei Hayer. Aktuell wird 
geprüft, ob Parkbuchten in der Grünewaldstraße, eingezeichnet werden 
können. Hinweis aus dem Ortsbeirat: Bombogener Straße und Vitelliusstraße 
sollte ebenfalls geprüft werden. 
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• Wanderwege zum Weisrink und am Sterenbach wurden von der Stadt Wittlich 
teilweise neu geschottert — das neu eingebaute Material ist sehr glatt und 
macht den Weg für Wanderer sehr gefährlich — hier muss kurzfristig 
nachgearbeitet werden. 

• Förderverein der Kita hat neuen Vorstand gewählt 

• Musikverein hat am 31.05. Jahreshauptversammlung und wird dann einen 
neuen Vorstand wählen. 

• Sachbeschädigungen im Dorf haben leider wieder zugenommen. Schaden am 
Rasen auf dem Bolzplatz durch ein  Quad.  Am Schaukasten vom Dorfverein 
auf dem Festplatz wurde die Scheibe eingeschlagen. In der Straße am 
Sterenbach wurde eine Straßenlaterne beschädigt. 

TOP 3: Planung zur 1.000-Jahr-Feier 

• Für dieses Jahr ist eine kleine 999-Jahr-Feier geplant. Termin: 16. Juli 2022. 
Die neu zu gründende Interessengemeinschaft aus Dorf-, Sport- und 
Musikverein wird als Veranstalter auftreten. Angeboten werden Getränke, 
Essen vom Grill, Wein und Sekt. 

TOP 4: Verschiedenes 

• Funkturm: Sebastian Klein hat nochmals auf die möglichen Standorte 
hingewiesen. Der Investor „Telekom" präferiert nach wie vor den Sportplatz. 
Drei weiterer Standorte kommen aus diversen Gründen nicht in Frage. 
Michael Praeder beantragt, eine Abstimmung über den Standort am Sportplatz 
in die Sitzung aufzunehmen. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. Jörg 
Ehlen nimmt als Vorsitzender des Sportvereins nicht an der Abstimmung teil. 
Der Ortsbeirat stimmt dem Standort zum Bau des Funkmastes auf dem 
Sportplatz gemäß Planungsunterlagen zu. 

(./ L-(  

 

Sebastian Klein 
Vorsitzender 

Anlagen  
Einladung 

 

Ma  as  Linden 
Schriftführer in Vertretung 
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